Pressemeddelelse
Berømt blomstermand og lokale frivillige kræfter sætter Thy på danmarkskortet i påsken
Forårsudstillingen åbner 4. april, og den kan opleves påsken over - frem til 24. april. Udstillingen foregår i den gamle auktionshal i Hurup, og Johnny Haugaard vil også kreere værker i Agger, Stenbjerg og Hanstholm. 
Thy er jo i forvejen kendt for sin vilde natur, men i påsken bliver det alligevel lige lidt videre, når natur- og blomsterkunstneren, Johnny Haugaard, gæster Hurup i Nationalpark Thy for at skabe det, der har fået navnet ”Danmarks vildeste forårsudstilling i Thy.” 
[bookmark: _GoBack]Johnny Haugaard omdanner den gamle auktionshal i Hurup til et 1000 kvm stort blomsterparadis under temaet ”Naturens stemme og håb,” hvor han fylder rammerne i det vilde Thy og rå Vesterhav ud og skaber Danmarks vildeste forårsudstilling.  
Johnny Haugaard er også kendt under navnet ”Blomstermanden,” og han har tidligere stået bag lignende udstillinger blandt andet på Schackenborg Slot og Nr. Vosborg, hvor over 12.000 gæster oplevede hans udstilling. 
Alle kan melde sig som frivillig
”Blomstermanden” er ikke mindst kendt for sin evne til at engagere en endog meget stor gruppe frivillige fra både nær og fjern i forbindelse med opførelsen og klargøringen af blomsterudstillingerne. Thy er ingen undtagelse.
Det er allerede en god hoben lokale, der har meldt sig på banen, men der er plads til flere til at hjælpe med at samle materiale i naturen og hjælpe til med klargøringen af kunstværkerne, understreger holdet bag Johnny Haugaard.
Alle kan være med som frivillig ved at møde op i Hurup Hallen, hvor Johnny Haugaard og hans team holder briefing hver morgen ved 9-tiden. 
Sætter Thy på danmarkskortet
Udstillingen skal da også være en oplevelse både for de lokale, men i høj grad også for gæster i alle aldersgrupper, der vil besøge særligt Sydthy for at opleve ”Blomstermandens” kreative kunstværker. 
Det understreger turistchef, Mai Manaa fra Visit Thy, der sammen med Destination Nordvestkysten står bag udstillingen.
”Det er jo en helt særlig mulighed for, at flere generationer kan komme ud, få en oplevelse og være sammen – og samtidig spise frokost i Hurup og en is i Agger, siger Mai Manna, turistchef i Thy. 
Samtidig med passer sådan et arrangement rigtigt godt ind i Thys signatur ved, at det binder natur, kultur og kunst sammen, mener turistchefen. 
Hun lægger derfor heller ikke skjul på, at arrangementet gerne må skubbe Hurup og Sydthy fremad. 
”Det her må meget gerne understrege Hurups position som portal for kunst og oplevelser i det sydlige Thy,” siger hun og fremhæver blandt andet Heltborg Museum, Aagaard, Statens Museum for Kunst, Hawkraft, de sorte huse i Agger og de mange kunsthåndværkere, der findes i området. 
Bygger videre og knytter sammen
Fællesskabet og samarbejdet mellem Visit Thy, Destination Nordvestkysten, Hurup Handelsstandsforening og Thisted Handelsstandsforening er da også en væsentlig præmis for, at et event af denne kaliber kan lade sig gøre, er der enighed om hos både VisitThy og Destination Nordvestkysten.
Peter Krusborg, direktør hos Destination Nordvestkysten, der blandt andet arbejder med markedsføring og destinationsudvikling i Thy, understreger, at mange – også nye turister - har opdaget Thy, og at man hos destinationsselskabet arbejder på, at den målgruppe fortsat vil vælge at besøge området – også udenfor hovedsæsonen. 
”Hos Destination Nordvestkysten arbejder vi jo videre med den styrkeposition, Thy har fået under corona – også i New York Times - med nye iværksættere og fokus på blandt andet naturen og kreativiteten,” forklarer han. 
”Det her arrangement passer rigtigt godt ind i vores arbejde med at skabe en turisme, man lokalt kan leve af og leve med, blandt andet fordi, at de lokale borgere bliver direkte involveret,” siger Peter Krusborg.
Han fortsætter: 
”Vi har aldrig stået mere sammen om det gode værtskab - og det at give en oplevelse, der giver indtryk og sætter aftryk hos gæster fra nær og fjern end nu. Det er fantastisk at se, hvordan vi med det her event kan sætte handling bag ordene ”Fællesskabet slår alt,” siger Peter Krusborg.
Del af en større kampagne
”Danmarks vildeste påskeudstilling i Thy,” er en del af den storstilede satsning på tværs af Nordvestkysten, fra Thorsminde i syd til Hirtshals i nord. En satsning, der kombinerer store events og oplevelser med en målrettet markedsføring. 
Dette samles i kampagnen 1 ud af 100 oplevelser på Nordvestkysten i påsken, der blandt andet vil blive bakket op af en landsdækkende TV2 kampagne. 
Formålet med 1 ud af 100 oplevelser er, at flere gæster får lyst til at besøge blandt andet Thy uden for sommersæsonen og samtidig give de gæster der findes i området i forvejen en rigtig god oplevelse. 
Fakta boks om udstillingen
Udstillingen åbner 4. april og løber frem til 24. april. 
Blomstermanden laver foruden hovedudstillingen, tre individuelle smukke vilde værker ved Hanstholm fyr, i Agger ved de sorte huse samt på landingspladsen i Stenbjerg. Kreationerne er placeret på nogle af Thys smukkeste steder, og de vil være gratis at besøge. 
Billetter til hovedudstillingen skal bestilles via linket: https://blomstermandensvenner.ticketbutler.io/da/events/thy-1/?calendar
Yderligere oplysninger
Mai Manaa, turistchef i Thy, 31 39 06 07, mm@thy.dk 
Peter Krusborg, direktør, Destination Nordvestkysten, 20 80 21 43, pkp@visitnordvestkysten.dk
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